
 

 

Rørhåndboka 2026 – Endringer 

I revisjonsarbeidet med Rørhåndboka 2026 har hovedfokuset vært vannskadesikkerhet. 
Vannskadesikkerhet har vært et omdiskutert tema i bransjen i mange år. Målet med revisjonen er 
å synliggjøre god bransjepraksis som tilfredsstiller funksjonskravene som stilles i TEK17. 
Arbeidet bygger videre på arbeidet som ble lagt ned sammen med RIF (Rådgivende ingeniørers 
forening) og Fagrådet for våtrom i forbindelse med vårt forslag til endring av veiledningsteksten til 
TEK17 i 2023. Det legges stor vekt på DiBK sine svar på henvendelser angående tolkning av 
regelverket, da de representerer intensjonen bak regelverket. Vi ønsker fortsatt at regelverket 
skal utformes på en måte som gir mindre rom for tolkning enn dagens regelverk gjør, men håper 
årets revisjon kan gi prosjekterende og utførende litt større trygghet for valgene de tar.  

 

Nye/reviderte blader 

• 310.21 Bransjeregler for nybygg og rehabilitering  
Det er gjort noen redaksjonelle endringer for at Rørhåndboka skal bruke samme 
terminologi. Et eksempel er at vi konsekvent benytter “automatisk lekkasjestopper” 
istedenfor vannstoppventil og andre varianter som beskriver samme type produkt. Det er 
ingen vesentlig endring i budskapet. 
 

• 310.22 Bransjeregler for service 
Kun redaksjonelle endringer mtp. Språkbruk. 
 

• 312.03 Dimensjonering og lufting av ventilerte og uventilerte spillvannsledninger  
Endret tittel fra ... avløpsledninger til ... spillvannsledninger. Bladet omtalte tidligere 
både overvann og spillvann, men gjør ikke det lenger. Det er ryddet i rekkefølgen på 
informasjonen som blir gitt, slik at ting ikke kan misforstås.  
 

• 314.06 Vanninntak, inntaksskap og etterarbeider  
Tidligere ble automatisk lekkasjestopper omtalt blant pålagte ventiler i forbindelse med 
vanninnlegget. Dette var misvisende og er derfor endret. Det er lagt til tekst som forteller 
om kommunale regler som må følges. Ulike kommuner kan ha ulike regler og det er viktig 
at rørlegger gjør seg kjent med dem. Ellers redaksjonelle endringer mtp. språkbruk. 
 

• 314.07 Automatisk lekkasjestopper 
Nytt blad i Rørhåndboka. Bladet redegjør kort for ulike typer automatiske 
lekkasjestoppere og hvordan de fungerer. 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

• 314.08 Automatisk lekkasjestopper – regelverk og anbefalinger for bruk 
Det er gjort noen endringer i matrisen for RørNorges anbefaling for plassering av 
automatiske lekkasjestoppere. Nytt i matrisen er at det skilles mellom tappesteder i 
tørre rom og vanntilkoblet utstyr/produkter i tørre rom. Tappesteder regnes som en del av 
byggets faste vanninstallasjon, det gjør ikke vanntilkoblet utstyr/produkter. Dette står 
forklart under matrisen. Det er også lagt til et punkt om sjakter med forbruksvann, hvor 
det anbefales å ikke montere automatisk lekkasjestopper. Det henvises til blad 940.12 
for en forklaring på hvorfor. 
 

• 314.08.1 Sjekkliste for montering av automatisk lekkasjetopper  
Redaksjonelle endringer og tilpasninger. 
 

• 314.10.1 Alternative løsninger for vannskadesikring av toalettrom 
Redaksjonelle endringer og henvisning til nytt blad. 
 

• 314.50 Hagevanning 
Redaksjonelle endringer. Tatt bort henvisninger til regelverk som ikke er relevant for 
temaet. 
 

• 315.04 Vaskekar og utslagsvask 
Feilretting. Flyttet på figurer slik at de står under riktig overskrift.  
 

• 315.08 Kjøkkenbenk med oppvaskmaskin 
Lagt til nye henvisninger og gjort redaksjonelle endringer. Relevant informasjon fra 
gammelt blad som het “940.14 Vannskadesikring av kjøkken” er tilført og tatt med i dette 
bladet. Årsaken er at nytt blad “940.03 Vannskadesikring - kjøkken” er utformet på en 
annen måte. 
 

• 940.00 Vannskadesikring - generelt 
“940.10 Vannskadesikring – generelt" er flyttet til starten av kapittelet og skrevet helt om. 
Bladet fokuserer nå på regelverkets utvikling og hvordan det er formulert i dag. 
Funksjonskravene som er gitt i TEK17 er gjenstand for ulik tolkning og diskusjon. Bladet 
fremhever at det er viktig å forholde seg til de svarene for tolkning som blir gitt av DiBK, 
da de representerer intensjonen bak regelverket. 
   

• 940.01 Vannskadesikring - næringsbygg 
Dette bladet erstatter tidligere blad “940.13 Vannskadesikring – næringsbygg". Tidligere 
blad gjentok en del av innholdet fra andre blader. Dette er i stor grad ivaretatt i bladserien 
“Føringsveier for forbruksvann”. Det nye bladet gir råd i forbindelse med enkelte 
utfordringer som særlig gjelder næringsbygg.  
 

• 940.03 Vannskadesikring - kjøkken 
Dette bladet erstatter tidligere blad “940.14 Vannskadesikring av kjøkken”. Deler av det 
gamle bladet er inkludert i “315.08 Kjøkkenbenk med oppvaskmaskin”. Det nye bladet 



går grundig gjennom regelverket som gjelder og er relevant for kjøkken, og er tydelig på 
ansvarsfordelingen.  
 
 
 
 

• 940.10 Føringsveier for forbruksvann - generelt 
Dette er første bladet i en ny bladserie. Bladet gjør rede for relevante myndighetskrav og 
beskriver en del forutsetninger som legges til grunn for vurderingene som tas i bladene 
som omhandler hver enkelt type føringsvei. Bladserien retter et spesielt fokus på krav til 
vannskadesikkerhet, utskiftbarhet og tilgjengelig for vedlikehold. 
   

• 940.11 Føringsveier for forbruksvann - rør og komponenter, synlig installasjon 
Nytt blad som tar for seg krav til vannskadesikkerhet, utskiftbarhet og tilgjengelighet for 
vedlikehold for rør og komponenter som monteres synlig. 
 

• 940.12 Føringsveier for forbruksvann - rør og komponenter i sjakt 
Nytt blad som tar for seg krav til vannskadesikkerhet, utskiftbarhet og tilgjengelighet for 
vedlikehold for rør og komponenter i sjakt.  
   

• 940.13 Føringsveier for forbruksvann - rør og komponenter i innkassing 
Nytt blad som tar for seg krav til vannskadesikkerhet, utskiftbarhet og tilgjengelighet for 
vedlikehold for rør og komponenter i innkassinger. 
 

• 940.14 Føringsveier for forbruksvann - rør og komponenter over nedforede himlinger 
Nytt blad som tar for seg krav til vannskadesikkerhet, utskiftbarhet og tilgjengelighet for 
vedlikehold for rør og komponenter over nedforede himlinger. 
   

• 940.15 Føringsveier for forbruksvann - rør og komponenter i vegger og etasjeskillere 
Nytt blad som tar for seg krav til vannskadesikkerhet, utskiftbarhet og tilgjengelighet for 
vedlikehold for rør og komponenter i vegger og etasjeskillere. 
 

 

Blader som er fjernet 

• 314.09 Lekkasjestoppere i nærings- og publikumsbygg, hoteller og institusjoner  
Informasjonen som stod i dette bladet, hører bedre hjemme under kap. 940, så en del av 
teksten som stod her er videreført under blad 940.01 “Vannskadesikring - næringsbygg”. 
 

• 940.00 Føringsveier - generelt 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Tematikken fra dette bladet er ivaretatt i “940.00 
Føringsveier for forbruksvann – generelt".  
   

• 940.01 Åpne føringer 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Tematikken fra dette bladet er ivaretatt i “940.11 
Føringsveier for forbruksvann – rør og komponenter, synlig installasjon".  
 



• 940.02 Rør i vegger og etasjeskillere 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Tematikken fra dette bladet er ivaretatt i “940.15 
Føringsveier for forbruksvann – rør og komponenter i vegger og etasjeskillere". Mye av 
teksten er videreført. 
 
 
 

• 940.03 Skjulte, tilgjengelige rør 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Handlet om ulike typer skjulte, tilgjengelige rør. Den 
nye bladserien “Føringsveier for forbruksvann” omhandler tematikken. 
   

• 940.06 Sjakter 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Tematikken fra dette bladet er ivaretatt i “940.12 
Føringsveier for forbruksvann – rør og komponenter i sjakt".  
 

• 940.08 Innkassing av rør 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Tematikken fra dette bladet er ivaretatt i “940.13 
Føringsveier for forbruksvann – rør og komponenter i innkassing".  
 

• 940.09 Rør i himlinger 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Tematikken fra dette bladet er ivaretatt i “940.15 
Føringsveier for forbruksvann – rør og komponenter over nedforede himlinger".  
 

• 940.10 Vannskadesikring - generelt 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Bladet er erstattet av et blad med samme navn 
“940.00 Vannskadesikring – generelt". Det nye bladet er skrevet helt om og har et annet 
fokus. 
   

• 940.11 Vannskadesikre løsninger 1 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Bladet gjentok i stor grad innholdet som stod i 
andre blader. Ingen direkte erstatning for dette bladet, men tematikken er godt dekket i 
nye blader. 
 

• 940.12 Vannskadesikre løsninger 2 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Tematikken er ivaretatt i det nye bladet “314.07 
Automatisk lekkasjestopper” og andre blader om vannskadesikkerhet. 
 

• 940.13 Vannskadesikring - næringsbygg 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Deler av dette bladet gjentok informasjon fra andre 
blader. Tematikken for dette bladet er i stor grad ivaretatt i det nye bladet 940.01 
 Vannskadesikring - næringsbygg. 
  

• 940.14 Vannskadesikring av kjøkken 
Tatt bort pga. behov for oppdatering. Tematikken er ivaretatt i det nye bladet “940.03 
Vannskadesikring - kjøkken”. Noe av teksten er flyttet til “315.08 Kjøkkenbenk med 
oppvaskmaskin” 
 



• 940.60 Andre rørtyper - generelt 
Dette bladet gjentok informasjon som var gitt i et annet blad. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Blader som er flyttet 

• 940.04 Problemløsere 
Dette bladet er flyttet til 940.61 på grunn av strukturendringer 
 

• 940.05 Hull i bjelker og stendere 
Dette bladet er flyttet til 940.61 på grunn av strukturendringer  
 

• 940.16 Korrosjon 
Dette bladet er flyttet til 940.61 på grunn av strukturendringer 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


